V. APUOMETUYECKUE ONMEPALIUA

TEMA 5.1 C/I0O’)KEHHE JBOHYHBIX YHCEJI C
OUKCHPOBAHHOH TOYKOH




® [lpaBuna cnoxeHwuma

0+0=0
0+1=1 nepeHoc 1 1
A=6 0 1
1+0=1 B=3 0 0
1 0

A+B 0

1+1=(1)0rne (1) mepeHoc

® [lpaBnna BblYUTAHUA

0-0=0

0-1= (1)1, rae (1) enquHnIa 3aeMa B CTapIIeM paspsje. 2aem
1-0=1




C/IO/KEHHUE B IIPAMOM KO/AE

* [IpaBuna cnoxxeHUs: JBOMYHBIX YHUCEN B IPSIMOM KOJIE.
* Ecau o6a crnaraembiX (OIepaHaa) UMEIOT OJMHAKOBBIC 3HAKW, TO CIEAYET CJIOXUTh pa3psibl
M(PpOBOI YACTH, @ CYMME MPUITUCATh 3HAK OJJHOTO U3 OMEPAHJIOB.

* Ecnu 3Haku omepaHIOB pas3Hbie, TO U3 Pa3psAa0B HU(PPOBOM YacTH OOJBIIETO MO MOMYIIO YHCIIE
BBIYUTAETCSI MEHBIIIEE, & CyMME MIPUITUCHIBAETCS 3HAK OOJIBILIETO YHCIIA.
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C/IO’KEHUE B OBPATHOM KO/IE

Onepaumo BBIYHUTAHUA AIBYX YHCEJI )KCJIATCIIPHO 3aMCHUTH CIIOKECHUEM COOTBETCTBYIOIINX YHCECII.

A-B=A+(-B).

HerpynHo 3amMeTWTh, YTO 3aM€Ha BBIYMTAHMUS CIIOKEHHMEM BO3MOXKHA B Ciydae MpeICTaBICHUS
OTPHIATEILHOTO YKCia B 00paTHOM Kojie. Vcrmoabp3ysl mpeacTaBiIeHre Yicel B 00paTHOM KOJie, ONepaIiio
BbluHMTaHUs A-B BBIMOJHSIOT MyTeM cliokeHus unciaa A ¢ 00paTHBIM KoAoM uKcia B, To ecTh

A-B=A+B,,

[Ipy 5TOM 3HAKOBBIA paspsy ¥ UU(POBAas dYacTh ONepaHZa 0OpabaTHIBAIOTCA KaK el
[IpaBUIIbHBIA 3HAK CyMMBI IIOTy4aeTCd AaBTOMATHYECKHM B MPOLECCE CyMMHPOBAHHS
pa3PSIOB OMEPAHIOB U €IHHHIIEI IIEPEHOCA U3 HH(POBOM YaCTH, €CIIH OHA MOSBIISE
PaKTEpPHOH OCOOCHHOCTBIO CIOKEGHHS B OOpPATHOM KOIE SBIIAE:
CIM OH BO3HHKAeT) M3 3HAKOBOIO  paspsja B [
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A=46 B=73 A+B

nepeHoc
46
73

119

A=-76, B=100 A+B

A=T6
A=11001100
~— 1.0110011




C/IO/KEHHUE B JIOIIO/IHUHTE/IBHOM KO/E

B 10omosHUTENRHOM KOJe, KaKk M B OOpaTHOM Kojie, Omepalys BBIUUTAHUS 3aMEHSIETCA OIepalueu
anreOpanydeckoro ciaoxkeHwus. [Ipyu 3ToM 3HAKOBBIN pa3psa U HUPPOBas YACTh ONEpaHia 00padaThIBAKOTCS

TaK Xe, Kak eauHoe nenoe. [IpaBUiIbHBIN 3HAK CyMMBI MOJy4YaeTCsi aBTOMAaTUYE€CKH B IIPOIECCE
CYMMHUPOBaHUS IAQPP 3HAKOBBIX Pa3psiA0B ONEPAHIO0B M €IMHUIIBI MIEpEeHOCa U3 IU(POBOM YaCTH, €CIIU
OHa TOSIBJISIETCS.

A-B=A+(-B).
A-B=A+B .

[Ipu cnokeHuu JByX 4UCEJl B JOMOJHUTEILHOM KOJI€ 3HAKOBBIN pa3psia U HUudpoBa

BAIOTCA KaK CIMHOC IICJIOC. PCS}’J’II)T&T CJIOKCHMUA TTOJIYYACTCA B [

151 JIC)KUT B AUAIIA30HEC, OIIPCACIISICMO
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[ITPUMEPDBI

A=+0110100 (52(10)
B=+1000111 (71agp).
A+B=52+71=123

A= 0. 0 1 1 0 0 0
B= 0. 1 0 1 1
Z= 0. 1 1 1 1 1 1
64 32 16 8 2 1 123

A=-1001100 (-?Gflm}
B=+I1111111(1270)).
A+B=-76+127=51

N




A=-+0101010 (4210))
B=+1110000 (1121))-

A-B.
A-B=A+(-B)=42+(-112)=-70

-B=-112=-1110000
-Brx=1.1110000
-Bm=1.0010000

MHBEPCHA
r

+1
ZNH=




A=-0101111 (-47:10))

B= 1001011 (754)).

A-B.
A-B=A+(-B)=-47+(-75)=-122

Am=1.1010001

-B=-75=-1001011
-Brir=1. 1001011
-Bx=1.0110101
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IIEPEITIOJIHEHHUE PA3PA/THOH CETKH

[Ipu ciokeHUM ABYX YKCEN OJMHAKOBOIO 3HAKA BO3MOXKHO TNEPENOIHCHUE PA3PIIHON CETKU
A=100

e 19 A=-100
= B=-120
A+B

A+B=100+120=220 (>127) A+B=-100-+(-120)=-220 (<-128)

1 1 1 1

A= 0. 1 AgH= 1. i) 0

B= 0. 1 1 1 1 0 0 0 Bak L 9 0

7= 1 1 Znk= 0. 0 1
| HOJOKHTEJIBHOE NEPENnOJTHEHHE. OTPHOATE/IBHOE HEPENOJIHCHHE

1BYX IIOJIO)KUTENBHBIX YMCEII, IIEPET




MOJIU®ULIMPOBAHHBIN JTOMOJHUTEJABHBIN U OBPATHBINA KOJbI

1 1 IIpencraBiaenue 4uCIIa, B

A= 0 0. - 1 0 0 UCIIOJIb3YETCS JIBa 3HAKOBBIX

B= 0 0. 1 0 0 o0
Ha3bIBACTCSA MOIU(}

Z= 0 1. 1 0 1 1 1 0 0O g
MopauduuupoBaHHbI  KOJ

1 1 1 1 YHCIIA CONEPXKHUT B IIONE 31
Acc= L 0 9 1 1 0 0 caydae OTPHUIIATENBHBIX
Bee 11, 0 0 0 O 0 0
1 ol o MPUCYTCTBYIOT it

NEPETIOTHEHY
UCIIOJ]



CABUI IBOUYHbIX YHCEJI

Onepanuu cABUra MOryT ObITb.

JIOTHYECKOTO,
apu(METUIECKOTO
ITAKJIMYIECKOTO THIIOB.
JIBOMYHOE YMCII0 MOXKET OBITh CABUHYTO BJIEBO MJIM BIIPABO.
CIBuUT BJIIEBO Ha OJIMH Pa3psij]i COOTBETCTBYET YMHOXKEHHUIO Ha 2, a CIIBUI BIPaBO Ha OAWH P
COOTBETCTBYET JCJICHUIO Ha 2.
CIBUT JBOMYHBIX YUCEJ HEOOXOUM P BBHIMOJHEHUU TaKUX ONEpalyid, KaKk YMHOXEH

CIIO’KEHME YHCEI C TUIABAIOIIEN TOYKOM.



JIOTUYECKUM CABUT

A=00100110 (38,7
SHL(A)=01001100 (76,()) — lorM4ecKuii CABHUI BIEBO;

A=00100110 (38 ;)
SHR(A)=00010011 (19,() — nmoruueckuii cABUI BIPABO



APUOMETUYECKUU CIABUT

B ciyuae apudmernueckoro capura mudpa 3Haka coxpaunsercs. [Ipu casure BieBo TepseTcs nudpa
CJICMYIOIas 3a 3HaKOBOM, a B CJIyyae C/IBUTa BIIpaBo IMdpa 3Haka AyOnupyercs u Tepsercs nudpa B

MJIQJIIIIEM pa3psijie

Ace=00010101 (21ag). ASL(Acc)=00101010 (42u9); |
Acc=11011111 (-33a0). ASL(Acc)=10111110 (-66a0).)
Acc=00010101 (21as). ASR(Acc)=00001010 (1000): |
Acc=11011111 (-33a0), ASR(Acc)=11101111 (-17a0).

> apH(pMeTIYecKIIl CIBIT BISBO;

- apH(MeTIHecKII CIBIT BIPABO.




[TAKJINMYECKWW CABUT

In acest caz nu se pierde nici un bit din numarul deplasat.
A=11010010
ROL(A)=10100101 —mukiInuecKuii CABUT BJICBO;

A=11010010
ROR(A)=01101001 — nqukIn4YecKuii CABUT BIIPaABO.



